

三大金融监管部门换帅

尚福林任银监会主席 郭树清任证监会主席 项俊波任保监会主席

尚福林在证监会9年,股值从原点经历高峰又回到原点 郭树清是一名“学者型官员”,是价格双轨制设计者之一

近日,国务院任免国家工作人员。

任命尚福林为中国银行业监督管理委员会主席;任命郭树清为中国证券监督管理委员会主席;任命项俊波为中国保险监督管理委员会主席。

免去刘明康的中国银行业监督管理委员会主席职务;免去尚福林的中国证券监督管理委员会主席职务;免去吴定富的中国保险监督管理委员会主席职务。



银监会 沉稳监管者尚福林接任

今年60岁的前证监会主席尚福林调任银监会,接替刘明康,成为银监会历史上第二任主席。尚福林在央行系统工作多年,曾出任农发行行长,有较为丰富的信贷管理和银行工作经验。在刘明康的带领下,银监会在推动银行业改革、严防风险底线、增强银行业风险抵御能力、积极参与国际银行业监管规则制定等方面,均有相当建树,亦受到国际同业认可。与刘颇为国际化的专业形象不同,沉稳、低调的尚福林被视为颇具“中国特色和政治智慧的监管者”。

1951年11月出生,山东济南人。1982年进入中国人民银行总行工作,历任综合计划司副处长、处长,计划资金司副司长、司长,1994年起任人行行长助理,1996年任人行副行长,2000年出任农发行行长。两年后,接替周小川任证监会主席。

中国股改的操盘手

既没有“海归”的背景,也没有国内名牌大学的学历。1951年出生于山东济南的尚福林,当过兵,1982年北京财贸学院毕业后,31岁的他进入人民银行总行,此后20年的时间他一步一个台阶,完成了一波从一名普通职员到国有银行行长的“慢牛行情”。他在人民银行任职长达18年,1996年官至人行副行长,2000年初出任农业银行行长。“聪明,稳健,谦和。”圈内人这样评价。一向以低调示人的证监会第五任主席尚福林,由于一场“开弓没有回头箭”的股权分置改革,一举成为2006年CCTV中国经济年度人物。

尚福林在证监会的9年,股值从原点经历高峰,又回到原点,但市场的容量、深度、交易工具,已与当年大不一样。



证监会 学者官员郭树清接任

今年55岁的前建行董事长郭树清,成为新一任证监会主席。郭树清以正直、敢言的学者型官员著称,有丰富的宏观管理经验和基层工作背景,早年在国家体改委工作,两次荣获孙冶方经济学奖,曾在贵州出任副省长,参与过上世纪80年代末期的经济体制改革方案的研究和实施。

1956年8月生,内蒙古乌兰察布市人。历任国家体改委党组成员、秘书长,贵州省人民政府副省长,中国人民银行副行长,党委委员,国家外汇管理局局长、党组书记兼中央汇金投资有限责任公司董事长,建行党委书记、董事长。被外界视为“官员型学者”或“学者型官员”。

外秀内刚 豪爽博学

“外秀内刚,豪爽博学。”这是熟悉建设银行董事长郭树清的金融界人士对其较为共同的想法。外表清秀的郭树清颇受女记者欢迎,粉丝无数。私底下的郭树清十分豪爽,爱开小玩笑。

据一位熟悉郭树清的人士介绍,郭树清在内蒙古插过队,酒量不小,“性格耿直”,非常直率,很有看法,也很固执;是个思辨型学者,学术功底很深;也是个务实的人。

临危受命 216天再造建行

低调,但一定有板有眼,是郭树清本人也是他赋予建行的气质。其间,郭树清用了整整216天。2005年3月,郭树清临危受命,担任建设银行党委书记,处理建设银行因张恩熙辞职而引发的“地震”。

深具理论功底 颇有建树

郭树清被定义为“学者型官员”,曾是价格双轨制改革方案的设计者之一,1988年至1998年10年间,他主要在国家体改委、国家计委经济研究中心任职,对宏观经济学和比较经济体制的主要研究成果也产生于这个阶段,发表了300余篇论文,出版了13部著作。



保监会 审计强人项俊波接任

今年54岁的原农发行董事长项俊波成为前保监会主席吴定富的继任者。项俊波曾在央行、审计署等多个部门工作过,有较为丰富的宏观管理经验。其在农发行期间,充分发挥了审计官员的吏治特点,大量外部力量来调整内部人员结构和企业文化,推动农发行完成上市、力图在农发行找到服务“三农”的有效途径。

1957年1月生,重庆人。1993年任南京审计学院副院长,1996年至审计署工作,历任管理指导司副司长、人事司司长、副审计长,2004年担任中国人民银行副行长,2007年担任农发行行长,2009年升任董事长,2011年8月兼任中国银行兼市场交易商协会会长。

酷爱文学 曾获飞天奖一等奖

为人低调,不苟言笑,办事雷厉风行的项俊波曾经是一位“文学青年”。他写过很多小说和诗歌,题材涉猎极广,一般都取材于川东的风土人情和自己在金融机构中工作的经历,创作过电影《远山》、武侠剧《紫剑传奇》等。项俊波的著作《裂缝》荣获1999年全国电视连续剧飞天奖一等奖。

戎马生涯 对越反击中光荣负伤

项俊波年轻时参军入伍,先在成都军区担任司令部秘书,对越自卫反击战打响后,项俊波随部队奔赴老山前线,当上了连队指导员。在一场战斗中,他曾带着连队冒险深入到敌后,并在战斗中腿部光荣负伤。血与火的戎马生涯,锻炼了项俊波的勇气和毅力,在战争中成为战斗英雄。

胆识过人 办理过国税局大案

蓟县国税局大案是当年国家审计署审计长李金华所作审计报告中披露的第一个大案。项俊波在其中表现出来的专业水准和胆略,得到审计署的认可。三年之后,项俊波被提拔为国家审计署副审计长。

肯德基鸡肉配餐类产品和饮料上涨5角至1元

基于成本持续上涨,肯德基昨日启动今年第二阶段调价。此次调价涉及产品主要包括鸡肉配餐类产品和饮料,涨幅在0.5元至1元之间。由于肯德基实施细分差别定价策略,所以调价后各家餐厅价格不同。记者从肯德基方面了解到,今后肯德基将分区、分时间、分餐厅不统一调整产品价格,也就是说会出现“同城不同价”。

肯德基在给记者发来的定价策略说明中表示,今年肯德基遭受着严峻的成本持续上涨考验,如2月以来鸡肉原料成本上涨近15%。今后肯德基将分区、分时间、分餐厅不统一调整产品价格。据《北京晨报》

中国两大汽车集团斥资1亿欧元收购萨博

瑞典汽车公司新闻发言人28日说,公司目前已和中国庞大汽贸集团和中国浙江青年汽车达成谅解备忘录,这两家中国公司将以1亿欧元(约合1.42亿美元)收购萨博汽车有限公司和萨博英国有限公司100%的股权。

谅解备忘录有效期截止到今年11月15日,在签署最终协议前,这项收购还有待相关监管部门批准。据新华社电

中国银行私人银行与胡润研究院联合发布《2011中国私人财富管理白皮书》

三分之一的中国高净值人群已拥有海外资产

超过六成的高净值人群倾向在退休后把企业交给下一代

本报讯 10月29日,北京。中国银行私人银行与胡润研究院联合发布《2011中国私人财富管理白皮书》。该白皮书是一份40页的专业报告,主要回答中国高净值人群是怎样进行财富管理,以及他们在私人银行使用上呈现的特点和趋势。

2011年5月-9月,胡润研究院与中国银行私人银行面对面地访问了全国18个重点城市的千万级别以上的高净值人群,共获得980份有效问卷。他们的平均财富达到6000万元人民币以上,平均年龄42岁。

报告显示,中国高净值人群中拥有海外资产的已经达到1/3。海外资产在可投资总资产中的平均占比为19%。投资标的以房地产为主。

41%的高净值人群表示会增加投入或重点关注信托产品。目前的小众投资产品:股权投资和兴趣投资,也可能成为未来三年的投资热点。

超过六成的高净值人群倾向在退休后把企业交给下一代,但也有将近三成愿意把企业交由职业经理人。

晚报记者 徐刚领

中了吗

体彩“排列3、排列5”第11296期

排列三 833 排列五 83357

体彩“七星彩”第11127期

4 0 7 0 3 7 7

福彩“双色球”第2011127期

16 19 22 23 27 29 + 11

福彩3D第2011296期

7 6 6

福彩“22选5”第2011296期

02 03 09 11 22

相关新闻

建和农发行董事长职位空缺

原银监会、保监会、证监会三任主席都任期颇长,经历了两届政府,均长达八九年,在三大领域都有不少建树,这次三任主席换届,令市场对金融领域可能的变革充满新的期望。一行三会中,目前只有央行行长周小川保持不动。

在郭、项二人调离后,建和农发行的董事长职位出现空缺,可能意味着新一轮金融人事的更迭。接近两行的知情人士透露,周一将会宣布相关人选,可能会先宣布临时负责人。

网友声音

水杉园雅:好多网友评论,走了“上浮零”,来了“哥输清”。股民悲剧了。辣姜:银监会、证监会、保监会“三会”主席同时更替,这叫“掌门调庄”,而央行主角未动,继续主演“对外丑角,对内硬汉”形象。

一扇小窗:三会分设对目前金融企业跨行业经营进行监管,感觉有点不太合理,新领导来了,希望以后能越来越好!

肖博坐看长安街:证监会当家人易主——郭树清,一个受过哲学训练的人。老三届,知青出身。善于长袖善舞的运用政策。我以为,从房市撤出的热钱恐怕会为郭的三把火添一把柴。周一股市高开可期!尚福林保守有余,开拓不足,第二任期毫无作为,为之可惜,去银监会也未必合适。正本清源,树清题中应有之意。果如此则股市幸甚。

爱好者:郭树清赴任证监会5小时前中央对金融政策可能有微变。对中国股市是利好。据新华社电、《东莞时报》